

如果您有困难，小店免费让您吃饱吃好

徐州这家早餐店提供爱心套餐5年了，老板希望受助者有能力时再去帮助其他人



“人在外，谁都有遇到困难的时候。只要您告诉店员，要一份套餐，小店一定免费让您吃饱吃好。不需要您的回报，只希望您有能力时，再去帮助其他人。”徐州风化街一家早餐店门口的价目表下面，有这样醒目的“告示”，旁边还有两个大字——免费。早餐店的老板名叫张浩然，爱心早餐在这家小店已经存在五年了，这么长时间以来，只要顾客有困难，他一定会二话不说端上一份丰盛的早餐。张浩然的做法也感染了一些做餐饮的朋友加入这个爱心队伍中。

实习生 梅屹寒
现代快报+记者 马壮壮 文/摄

有需要尽管张口 免费早餐不求回报

做早餐店，最忙的就是上班高峰时间，忙活了一早上，九点多，张浩然终于能休息一会儿。张浩然今年47岁，和老婆在徐州风化街经营一家早餐店，名叫“张氏老派早点”。这里就在市中心，周围老小区比较多，张浩然从小在这里长大。早点很丰盛，有油条、菜角、糖糕、麻团，还有蒸饺、辣汤等徐州人的早餐标配。

“人在外，谁都有遇到困难的时候。只要您告诉店员，要一份套餐，小店一定免费让您吃饱吃好。”小店的“爱心招牌”就在入口处，上面还写着不求回报，希望顾客有能力时再去帮助其他人。

“这家早餐店开了12年，在这之前我做过饭店，后来去山东学了炸油条的手艺，回来做过小吃摊，再后来才有了这间小店。”张浩然学艺两年，一手好手艺带到了徐州，炸油条还被当地媒体报道过。“我不加添加剂，所以为了保证口感，工艺就更加繁琐，每天的供应量是固定的，不能为了多赚钱就加大产出。”时间久了，他做的油条在周围也小有名气，今年“五一”期间来徐州旅游的人很多，每天8点半左右，店里的小吃就卖得差不多了。

其实张浩然做爱心早餐的想法源自师傅的教导。“师傅告诉我，如果客人要添汤，肯定不能收费，这是最基本的。还有我们做早餐的，午餐晚餐尽量不要干，如果我们每天继续经营午晚餐，那人家怎么挣钱呢？”

热心公益 还吸引同行加入爱心队伍

对于张浩然的爱心举动，也有网友好奇：难道不怕被骗吗？对此，他回应：“几元钱在我们看来没什么，但是对于病人家属来说，他们可能真的不舍得花。”张浩然说，自己提供的早餐，其实也帮不了他们太多忙，只是填饱肚子，但是他也会想，这份早餐的作用其实不仅仅是果腹，能让他们在困难时感到被关心，这样心里会舒服一些。

张浩然热心公益，在新闻上看到有人比较困难，他会想办法捐款，前段时间，他还给山区娃娃捐了71份早餐。爱心举动在网上传播开后，也有不少人来打卡，还有年轻人拍下了那

张招牌，给他点赞。也有一些老年人看到后很感动，带上几斤白糖想要送给他，说自己年纪大干不动了，也想献一份爱心。

不仅如此，张浩然还带动身边搞餐饮的朋友一起献爱心。就在同一条街上，有家小饼鸡蛋店，老板郭先生就准备加入进来，给有困难的人提供一份小吃。郭先生和张浩然的想法一样，能帮一点就帮一点，大家互帮互助，参与的人多了，这是一件好事。



江苏籍大二学生失联14天 家属悬赏50万寻人

大学生江边失联 14 天 寻人悬赏 50 万



姓名: 井祥宇 身高: 173 年龄: 22

吉林医药学院在校学生
衣着特征: 米黄色夹克外套，黑色休闲裤，黑白格子帆布鞋
失踪时间地点: 2023 年 5 月 9 号晚上八点半在紫光逸水湾西南门对面临江道口桥下失踪。
如提供线索找到本人者酬谢人民币 50 万！
家属电话: 井先生 15150771027
秦女士 19848292283

井祥宇父母在网上发布寻人启事

快讯(记者 谢喜卓)此前，一则一名江苏籍大学生在吉林失联的消息，引发了不少网友关注。5月23日，现代快报记者从家属处获悉，已经过去14天，但失联大学生仍未找到，而家属已经公开悬赏50万全网寻人。

据悉，失联男生名叫井祥宇，22岁，是吉林医药学院在读学生，身高173厘米。失联时，上身着米黄色夹克外套，下身穿黑色休闲裤，脚蹬一双黑白格子帆布鞋。寻人启事显示，井祥宇于2023年5月9日晚上8点半，在吉林紫光逸水湾西南门对面临江道口桥下失踪。从地图上不难看出，失踪地点就在松花江边上，距离其学校不过数百米。

5月23日上午9点左右，失联大学生的堂姐井女士告诉现代快报记者，井祥宇失联已经14天了。据井女士介绍，井祥宇是江苏宿迁人，系家中独子，今年在吉林医药学院读大二，家属5月10日得知他失联的消息。在接到学校的通知后，井祥宇的父母开车从老家前往吉林。

“我弟弟平时学习成绩挺好的，失联之前没有任何异常表现，也没有与人发生过争吵。”井女士说，他们从吉林警方得知，就在井祥宇失联的当晚9点多，其室友还曾通过微信邀请他打游戏，但得到的回复消息是“不打了”，并让室友在查寝时帮忙签到。后来，就再也没有了井祥宇的消息，他的手机也已经关机。

据了解，井祥宇失联之前，身上除了一部手机、一个白色蓝牙耳机之外，没有带其他物品。“警方通过调取监控录像发现，我弟弟最后出现的位置是在紫光逸水湾西南门对面临江道口桥下的步道上，时间是5月9日晚上8点半，之后便进入监控盲区。”井女士说，当地警方已经调取了周边几里范围内的公共视频画面，都没有出现过井祥宇的身影。



失踪地点附近的桥下有一条通道
受访者供图

5月22日，家人在寻人时意外发现，井祥宇失踪地点附近的桥下有一通道，可由此攀爬至松花江对岸。“我们在通道里发现了一只鞋，但经过确认，不是我弟弟失联时穿的，希望他能够平安无事，早点回家。”井女士表示，他们已将此事同步给了当地警方，希望调取江对岸公共视频画面，看能否获得一些蛛丝马迹。

目前，除了当地警方之外，井祥宇的十几名亲属也从江苏赶到吉林，每天在找人。“前天(21日)晚上，有江苏宿迁蓝天救援队的队员也赶到了这边，开始帮助找我弟弟。”此外，井女士向记者证实，井祥宇的家属也将悬赏金额提高到了50万元，希望全网帮助寻人。



扫码
看视频